

韩国总统尹锡悦7日通过电视直播就紧急戒严风波向国民道歉。韩国执政党国民力量党党首韩东勋表示,当前状况下,尹锡悦已不可能正常履职。韩国最大在野党党首李在明说,尹锡悦要么主动辞职,要么接受弹劾。

当地时间7日下午,韩国国会举行全体会议就总统尹锡悦弹劾动议案进行投票表决。投票前,绝大多数韩国执政党议员退场,抵制尹锡悦弹劾动议案。最终,因执政党抵制,弹劾动议案未获通过。

# 尹锡悦 躲过一劫

## 弹劾动议案未获通过 此前就戒严风波向国民道歉



韩国执政党议员在涉总统夫人的“金建希特检法”投票结束后陆续退场,不参加弹劾尹锡悦动议案的国会投票 新华社发

### 尹锡悦道歉:不会有第二次戒严

尹锡悦当天上午发表对国民谈话表示,此次宣布紧急戒严令源于作为国政最终负责人总统的迫切感,但此过程给国民带来不安与不便,向受到惊吓的各位国民表示诚挚歉意,“我不会回避关于此次戒严的法律和政治责任问题”。

他表示,将不会有第二次戒严。对于今后的总统任期和政局稳定方案,将全权委托给执政党,今后的国政运营将由执政党和政

府共同负责。

当天上午,韩东勋对媒体表示,总统尹锡悦尽早下台不可避免。今后执政党将为国为民考虑,拿出最理想的方案。他还表示,当前状况下,尹锡悦已不可能正常履职。

李在明当天在国会表示,对总统尹锡悦对国民谈话内容非常失望,其表态不符合国民期待,只会让国民更加愤怒。目前,尹锡悦只有两个选择:一是主动辞职,二是接受弹劾。

### 针对总统夫人的“金建希特检法”未获通过

韩国国会7日下午就涉总统夫人的“金建希特检法”进行投票,因未达到所需的三分之二赞成票,该法案未获通过。

7日下午,韩国国会300名议员全部参加投票,法案获198票赞成,102票反对。

最大在野党共同民主党第三次向国会提交的“金建希特检法”于

11月14日在国会通过,但因总统行使否决权,法案被退回国会进行再次表决。根据程序,再次表决时,需要过半数国会议员出席且三分之二以上出席议员赞成方可通过。

金建希被指控涉嫌在2009年至2012年间参与操纵宝马汽车在韩经销商德意志汽车的股价、干预公职选举等。

### 票数不够,尹锡悦最终躲过一劫

韩国国会议长禹元植7日晚宣布,因参加弹劾总统尹锡悦动议案投票的议员人数不足,该动议案未获通过。

由于韩国执政党多名议员离场抵制弹劾动议案,表决投票一度中断。禹元植在国会全体会议上说,截至当地时间晚9时20分,参与弹劾总统动议案投票的议员共195人,未达到所需的200人。

按照相关程序,弹劾动议案若要在国会通过,需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持,即200张赞成票。

韩国国会议长表示,全体国民都

在关注国会的决定,代表国会向国民表示歉意。随后,国民力量党院内代表秋庆镐提出辞职,国民力量党政策委员长金相勋(音)提出辞职。

韩国最大在野党共同民主党院内代表朴赞大7日表示,将于11日召开临时国会,重新推进弹劾总统尹锡悦。

韩东勋表示,尹锡悦总统的去留问题全权委托给国民力量党。韩东勋表示,将有序推进尹锡悦总统下台,在此过程中将与共同民主党协商。韩东勋称,尹锡悦下台之前,“实际上将处于不履行职务的状态”。

综合新华社、央视



尹锡悦向韩国国民道歉 视觉中国供图

### 民调显示 尹锡悦支持率跌至13%

韩国一项最新民意调查结果显示,总统尹锡悦的支持率降至13%,创下他2022年5月就任以来的新低。

民调机构“盖洛普韩国”4日至5日在全国展开电话调查。6日发布的调查结果显示,尹锡悦支持率为13%,较上周减少6个百分点;不支持率为80%,较上周增加8个百分点。受访者给出负面评价的主要原因是尹锡悦在经济民生领域工作不力、与民众缺乏沟通以及妻子牵涉丑闻等。

从各政党来看,执政党国民力量党支持率为27%,

最大在野党共同民主党支持率为37%,两党支持率相差10个百分点,为尹锡悦上台以来最大值。小政党方面,祖国革新党支持率为7%,改革新党支持率为2%。26%的受访者表示不支持任何政党。

当被问及未来韩国领导人合适人选时,29%的受访者支持共同民主党党首李在明,11%支持国民力量党党首韩东勋。此外,祖国革新党党首曹国、首尔市长吴世勋、大邱市长洪准杓、京畿道知事金东勋获得超过3%的支持率。

据新华社



12月7日,在位于韩国首尔的国会附近,韩国民众集会要求弹劾总统尹锡悦 新华社记者 姚琪琳 摄

### 国际快讯

#### 枪杀美医保巨头高管 嫌疑人或已逃出纽约

截至美国东部时间6日晚,4日在纽约市街头枪杀美国医疗保险巨头首席执行官布赖恩·汤普森的嫌疑人仍在逃。纽约市警方认为,嫌疑人可能已逃出纽约市。

截至6日晚,警方掌握的信息包括,嫌疑人11月24日乘大巴车抵达纽约市。纽约市警方认为嫌疑人可能已搭车出城。从客运站运营线路看,首都华盛顿与宾夕法尼亚州费城等均可能成为嫌疑人的目的地。

据新华社

#### 反对派武装及极端组织 逼近叙中部重镇

叙利亚反对派武装及极端组织6日称,正迅速向叙利亚中部城市霍姆斯推进。叙政府军正在霍姆斯加强布防,准备击退反对派武装及极端组织的进攻。

极端组织“解放叙利亚”联盟6日在社交媒体“电报”发文,声称武装人员已经“解放”霍姆斯市郊区最后一座村庄,如今已逼近霍姆斯市。霍姆斯战略位置重要,一旦失守,连接叙首都大马士革和地中海沿岸拉塔基亚省、塔尔图斯省的战略要道将被切断。

据新华社

#### 以军发动袭击 致加沙地带数十人死亡

巴勒斯坦加沙地带民防部门6日说,以色列军队当天在加沙地带北部发动袭击,造成29人死亡、数十人受伤,附近的卡迈勒·阿德万医院受到波及。以军还对加沙地带中部努赛赖特难民营一座房屋发动袭击,造成十余人死亡。

卡迈勒·阿德万医院是加沙地带北部为数不多仍在运转的医院。医院院长胡萨姆·阿布·萨菲亚说,“医院北部和西部遭到一系列空袭,伴随激烈的交火”,有4名医院工作人员遇难。

据新华社

#### 荷兰海牙一公寓楼 爆炸后部分坍塌

荷兰海牙市一栋三层公寓楼当地时间7日清晨起火爆炸后部分坍塌,导致至少4人受伤。截至当天中午,搜救人员仍在废墟中寻找可能的幸存者。

海牙消防部门在一份声明中说,当地时间早上6时15分左右,该公寓楼发生局部坍塌和火灾,有4名伤者被送往医院。据媒体报道,这4人是从现场建筑废墟中救出。公寓楼附近街区约40名居民已被疏散。事故发生原因暂不清楚。

据新华社

#### 日本重启又一核电机组 全境运行反应堆增至14座

位于日本西部岛根县首府松江市的岛根核电站2号机组7日重启。2011年3月东日本大地震引发福岛核事故后,日本各核电站陆续停运以升级安全措施。岛根核电站2012年1月停运,时隔13年后重启,使日本全境运行中的核电机组增至14座。

岛根核电站是日本唯一建在县首府的核电站,由日本中国电力公司运营,重启的2号机组装机容量820兆瓦。

据新华社